

Působnost kurátora pro mládež je zakotvena v zákoně č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, dále v zákoně č. 218/2003 Sb., o odpovědnosti mládeže za protiprávní činy a o soudnictví ve věcech mládeže, ve znění pozdějších předpisů.

Provozní doba Magistrátu města Prostějova:

Pondělí a středa 8:00 - 17:00
Úterý a čtvrtek 8:00 - 16:00
Pátek 8:00 - 14:00

Mimo pracovní dobu, o víkendů a svátku je kurátor pro mládež popř. pracovník oddělení sociálně-právní ochrany dětí dostupný v závažných případech ohrožení nezletilého dítěte prostřednictvím Policie České republiky.



MAGISTRÁT MĚSTA PROSTĚJOVA,
ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ,
ODDĚLENÍ SOCIÁLNÍ PREVENCE

INFORMACE PRO RODIČE

Možná, že puberta je jeden z nástrojů, jak příroda pečuje o lidský rod, aby nevyhynul. Protože člověk by asi nikdy dobrovolně neopustil to bezpečí vlastní rodiny, kde je o něj postaráno milujícími rodiči a rodiče by asi těžko přenesli přes srdce, že to rozkošné a bezproblémové dítě najednou odchází. Ale pak přijde spásná puberta a z tohoto rozkošného dítěte se stane nesnesitelný jedinec, který opovrhne svými rodiči, jejich hudbou, jejich oblečením, jejich životním stylem, takže nakonec jednou, když praští dveřmi a odejde, rodiče to jakžtakž přežijí. A co je zajímavé, že hned venku na tohoto nesnesitelného jedince čeká jiný nesnesitelný jedinec, ovšem opačného pohlaví, který také před chvílí někde praštil dveřmi a ti dva nesnesitelní pocítí k sobě tak neuvěřitelnou náklonnost, že spojí své dva životy a stanou se z nich ti báječní milující rodiče, od kterých by žádné dítě neodešlo, nebýt puberty. Je to velmi rozumné, a co příroda dělá, dobře dělá.

Marek Eben

Kurátor pro mládež

Kurátor pro mládež je pracovník sociálně-právní ochrany dětí, zařazený do oddělení sociální prevence, Odboru sociálních věcí, Magistrátu města Prostějova. Sídlí na adrese Školní 4 /naproti kina Metro/, 2. poschodí, kanceláře č. 323-327. Telefonický kontakt 582 329 111, popř. koncové trojčíslí 545, 542, 551, 535, 341. Seznam jednotlivých pracovníků oddělení včetně kontaktů je uveden na <http://www.prostějov.eu/cz/obcan/magistrat/struktura-magistratu/odbor-socialnich-veci/socialne-pravni-ochrana-deti/>. E-mailové spojení: prostějov@posta.eu

Kurátor pro mládež vykonává sociální kurateluru pro děti a mládež a řeší především

- případy dětí, které vedou zahálčivý nebo nemravný život spočívající zejména v tom, že zanedbávají školní docházku, nepracují, i když nemají dostatečný zdroj obživy, požívají alkohol nebo návykové látky, jsou ohroženy závislostí, žijí se prostitutkami,
- případy dětí (mladistvých ve věku 15 - 18 let věku), které spáchaly trestný čin nebo, jde-li o dítě mladší než patnáct let, spáchaly čin, který by jinak byl trestným činem, opakovaně nebo soustavně páchají přestupky nebo jinak ohrožují občanské soužití,
- případy dětí, které se se opakovaně dopouští úteků od rodičů nebo jiných fyzických osob nebo právnických osob odpovědných za výchovu dítěte.

Důležitou součástí práce kurátora pro mládež je poradenská činnost. Pomáhá rodičům nebo osobám odpovědným za výchovu při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě. Poskytuje zejména sociálně-právní a výchovné poradenství dětem i rodičům při řešení jejich rodinných, osobních a sociálních problémů a akutních krizových situací. Zprostředkovává pomoc odborných poradenských a zdravotnických pracovišť a jiných zařízení.

Na základě požadavků orgánů činných v trestním řízení kurátor pro mládež zjišťuje poměry nezletilého i mladistvého.

Účastní se :

- úkonů v přípravném řízení - výslech, konfrontace, seznámení s výsledky vyšetřování,
- jednání před soudem pro mládež v trestních věcech nezletilých i mladistvých, kde aktivně využívá svá práva daná zákonem, včetně opravných prostředků,
- přestupkového řízení vedeného proti mladistvému.

Spolupůsobí na zlepšení podmínek v rodinách, kde dítě vykonává ústavní nebo ochrannou výchovu s cílem umožnit návrat dítěte do rodiny. Spolupracuje se školami, školskými a zdravotnickými zařízeními, úřady práce, občanskými sdruženími, orgány činnými v trestním řízení, střediskem probační a mediační služby, zařízeními pro výkon ústavní a ochranné výchovy, zařízeními pro výkon vazby i výkon trestu odnětí svobody a dalšími.